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«Слепоглухота – уникальная инвалидность»:
библиографический указатель литературы 
по проблемам слепоглухоты из фонда ГАУК ТО ТОСБС.


Акшонина, А. Я. Как научить глухого ребенка с тяжелыми нарушениями зрения чтению и письму по системе Брайля [Текст] : методический материал / А.Я. Акшонина, Г.В. Васина ; Рос. гос. б-ка для слепых. - Москва : ИПТК "Логос" ВОС, 2006. - 53 с. - (Круг чтения: издание для слабовидящих) 
Аннотация: Данное пособие поможет в обучении брайлевскому шрифту детей с нарушением слуха и зрения. Предназначено для родителей и учителей.

Апраушев, А. В. 	Опыт обучения и воспитания слепоглухонемых детей [Текст]: методическое пособие / А. В. Апраушев. - Москва:  ВОС, 1973. - 56 с

Апраушев, А. В. Трудовое воспитание слепоглухонемых детей [Текст]: учебное пособие / А. В. Апраушев. - Москва: ВОС, 1979. - 68 с.

Гончарова, Е. Л. Психологическая реконструкция ранних этапов читательского развития (по материалам изучения и обучения слепоглухих детей) [Текст]: монография / Е. Л. Гончарова. - Москва: Полиграф сервис, 2009. - 158 с. 
Аннотация: Обращение к ранним этапам онтогенеза высших психических функций в контексте решения задач диагностики, коррекции и предупреждения нарушений на более поздних этапах развития традиционно для отечественной дефектологии. В рамках этой традиции представленная работа посвящена рассмотрению самых ранних этапов формирования читательской деятельности и читательской компетентности.

Дистанционная учебная программа для родителей слепоглухих детей дошкольного возраста [Текст]: рефератив. пер. с англ. / Рос. гос. б-ка для слепых ; сост. Г.С. Елфимова, пер. Г.С. Елфимовой. - Москва: ИПТК "Логос" ВОС, 2006. - 31 с. - (Круг чтения: издание для слабовидящих) (Заочная школа для родителей).
Аннотация: Пособие рассказывает о том, что, как и в какой последовательности нужно делать для развития жизненно необходимых навыков самостоятельности и независимости у слепоглухого ребенка.
	
Дистанционная учебная программа для родителей слепоглухих детей дошкольного возраста [Текст]: реферативный пер. с англ. Ч.II / Сост. Г.С. Елфимова. - Москва :  ИПТК "Логос" ВОС, 2007. - 22 с. - (Заочная школа для родителей).

Дистанционная учебная программа для родителей слепоглухих детей дошкольного возраста [Текст]: реферативный пер. с англ. Ч.III / Сост. Г.С. Елфимова. - Москва :  ИПТК "Логос" ВОС, 2007. - 20 с. - (Заочная школа для родителей).

Зарубежная литература по тифлологии: Проблемы слепоглухих людей [Текст] : реф. сб. Вып. 21 / Сост.-переводч. И.В. Соломатина, Ред. М.В. Лебедева, Отв. за выпуск А.Д. Макеева. - Москва: Рос. гос. биб-ка для слепых, Благотворит. орг. попечения о слепоглухих и людях с синдромом Ушера "Ушер - Форум", 2003. - 50 с. 
Аннотация: Данный выпуск впервые посвящен проблемам слепоглухих и людей с синдромом Ушера. В нем использованы материалы из зарубежных источников с 1998 по 2001 гг.

Мареева, Р. А. Воспитание и обучение слепоглухонемых детей в семье [Текст]: учебно-методическое пособие / Р. А. Мареева. - Москва: ВОС, 1979. - 83 с.

Мещеряков, А. И. 	Слепоглухонемые дети [Текст]: развитие психики в процессе формирования поведения / А. И.  Мещеряков. - Москва: Педагогика, 1974. - 328 с.

Проблемы слепоглухих людей [Текст]: реф. сб. / Рос. гос. б-ка для слепых ; сост.-пер. И.В. Соломатина. - Москва: ИПТК "Логос" ВОС, 2006. - 75 с. - (Круг чтения: издание для слабовидящих) (Зарубежная литература по тифлологии; вып. 28) 
Аннотация: Данный выпуск серии посвящен проблемам слепоглухих и людей с синдромом Ушера. В нем использованы материалы из англоязычных зарубежных источников 2002-2003 годов.
	
Развитие слепоглухонемых детей в семье и детском доме [Текст]: сборник статей / Ред. Р. Р. Кондратов. - Москва: ВОС, 1986. - 76 с.

Соломатина, И. В. Им можно помочь: руководство к действию тем, кто хочет поддержать человека с синдромом Ушера [Текст] : методические указания / И.В. Соломатина; Рос. гос. б-ка для слепых. - Москва: РГБС, 2008. - 120 с. 
Аннотация: В данном пособии автор постаралась рассказать о том, что такое синдром Ушера, каковы его основные проблемы, о возможных путях помощи человеку, страдающим таким недугом.

Сироткин, С. А. Этика взаимоотношений и общения со слепоглухими [Текст]: методическое пособие / С.А. Сироткин, О.И. Смирнова. - Москва: НУ ИПРПП ВОС "Реакомп", 2006. - 86 с. 
Аннотация: В пособии рассматриваются основные понятия слепоглухоты, типичные психологические и социальные трудности, возникающие при контактах и общении с инвалидами по зрению и слуху, анализируются этические проблемы взаимоотношений со слепоглухими, предлагаются способы и практические советы по поведению в различных ситуациях по отношению к слепоглухим. Особое внимание уделяется способам и средствам общения со слепоглухими, вопросам слухопротезирования, что имеет важное значение в коммуникативной реабилитации слепоглухих. Предназначается для работников организаций, предприятий, реабилитационных центров ВОС, центров социального обслуживания, отделений ОСПСГ "Эльвира", а также для сурдо-и тифлосурдопереводчиков, социальных работников из общества слепых и глухих. Может быть полезно для студентов педагогических и социальных университетов и широкому кругу читателей.

Сироткин, Сергей Алексеевич. Как общаться со слепоглухими [Текст]: учебное пособие / С. А. Сироткин, Э. К.  Шакенова. - Москва: ВОС, 1986. - 81 с.

Сироткин, Сергей Алексеевич. Слепоглухие [Текст]: классификация и проблемы / С. А. Сироткин, Э. К.  Шакенова. - Москва: ВОС, 1989. - 87 с.

Сироткин, Сергей Алексеевич. Слепоглухие [Текст]: социально-психологическая характеристика контингента / С. А. Сироткин, Э. К.  Шакенова. - Москва: ВОС, 1987. - 104 с.

Сироткин, Сергей Алексеевич. Слепоглухота [Текст]: классификация и проблемы / С. А. Сироткин, Э. К.  Шакенова. - Москва: ВОС, 1989. - 87 с
	
Слепоглухота - уникальная инвалидность. Проблемы и перспективы реабилитации слепоглухих [Текст] : материалы науч.-практ. конференции, проведенной 30 нояб. 2005 НУ ИПРПП ВОС "Реакомп" / Сост.: С.А. Гильд, И.М. Рыбакова, О.В. Сергеева ; Под ред. канд. пед. наук С.Н. Ваньшина. - Москва: НУ ИПРПП ВОС "Реакомп", 2005. - 120 с.

Хворостова, Н. Звуки на ладони [Текст] / Н. Хворостова; Худ.обл. К.Б. Розенблат. - Москва: ИПТК "Логос" ВОС, 2004. - 442 с. 
Аннотация: В предлагаемой книге рассказывается о жизненном пути всемирно известной слепоглухонемой О.И. Скороходовой. Предназначена для широкого круга читателей.

	
Статьи о слепоглухих в периодической печати

Агеев, Евгений. XXVIII Конференция московской городской организации ВОС [Текст]: к XX съезду ВОС / Е. Агеев // Наша жизнь. - 2006. - № 4. - С. 2-21. - Издание для слабовидящих. 
Аннотация: 16 марта 2006 года состоялась 28 конференция МГО ВОС. Статья рассказывает о проблемах, достижениях и задачах на будущее, которые обсуждались на конференции.

Багдасарьян, Татьяна. Слепоглухие учатся работать на компьютере [Текст] / Т. Багдасарьян // Наша жизнь. - 2008. - № 9. - С. 54 - 59. 
Аннотация: В Институте реабилитации и профессиональной подготовки персонала "Реакомп" ВОС началось обучение инвалидов по слуху и зрению работе на компьютере.

Бухтияров, Владимир. Любить вслепую [Текст] / В. Бухтияров // Наша жизнь. - 2013. - № 3. - С. 65 - 77. - (Во тьме одиночества). 
Аннотация: Образы слепых и слепоглухих людей в художественной литературе.

Бухтияров, Владимир. Параллели чувств [Текст] / В. Бухтияров // Наша жизнь. - 2012. - № 3. - С. 59 - 64. - (Рука - в руке). 
Аннотация: Биография и творчество слепоглухой поэтессы и писательницы Скороходовой О.И. О книге Хворостовой Н.В. "Звуки на ладони".

Галахер, Джеймс. Дорога в будущее для всех нас [Текст]: рука - в руке / Д. Галахер; Пер. Х. Цуров // Наша жизнь. - 2006. - № 3. - С. 69-72. - Издание для слабовидящих. 
Аннотация: В статье слепоглухой автор (Великобритания) повествует о своем опыте освоения компьютерных технологий, о создании собственного сайта в интернете.

Гончарова, Е. Л. "Обходные пути" в формировании "ядра" читательской компетентности у "особого" ребенка [Текст] / Е. Л. Гончарова  // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2009. - № 2. - С. 26 - 32: рис. 
Аннотация: Статья написана по материалам изучения и обучения слепоглухих детей. Раскрывается роль чтения в жизни человека, лишенного зрения и слуха.

Дубровская, С. Моя истина - мой Брайль [Текст] / С. Дубровская // Наша жизнь. - 2012. - № 11. - С. 30 - 34: фот. Аннотация: Эссе Дубровской С. о системе чтения по Брайлю.

Елфимов, В. О синдроме Ушера [Текст] / В. Елфимов // Наша жизнь. - 2009. - № 8. - С. 70 - 75. 
Аннотация: Автор с синдромом Ушера от первого лица пробует объяснить, как он видит и чувствует себя в мире.

Залевская, Н. Мы - слепоглухие [Текст] / Н. Залевская // Наша жизнь. - 2011. - № 8. - С. 61 - 63. 
Аннотация: Пример адаптации слепоглухих людей в городе.

Заречнова, Е. А. Календари. Приёмы работы с различными видами календарей для детей с нарушениями развития, включая слепоглухоту [Текст] / Е. А. Заречнова, Е. Н. Топоркова // Дефектология. - 2011. - № 6. - С. 40 - 47. - (Обучение и воспитание школьников). - Библиогр. в конце ст. 
Аннотация: Обучение детей с нарушениями развития распознаванию предметов-символов на примере работы с календарями.

Заречнова, Е. А. Средства общения, доступные детям с нарушениями зрения и слуха, и их роль в формировании умения общаться [Текст] / Е. А. Заречнова // Дефектология. - 2010. - № 2. - С. 40 - 46: рис. 
Аннотация: В статье описываются альтернативные средства общения, которыми обеспечиваются дети, не способные общаться посредством слуховербального канала, а также затрагиваются некоторые вопросы методики обучения таких детей умению общаться.

Заречнова, С. В. Организация культурной и творческой деятельности слепоглухих детей с целью социализации в обществе [Текст] / С. В. Заречнова // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2011. - № 2. - С. 21 - 27. - (Коррекционно-развивающие технологии и методические находки). - Библиогр. в конце ст. 
Аннотация: Проблема вовлечения слепохлухого ребёнка в совместную со сверстниками и взрослыми художественную деятельность в целях расширения его социального опыта, приобщения к национальной культуре.

Кремнева, Наталья. Варненские мотивы [Текст] / Н.  Кремнева // В едином строю. - 2009. - № 11. - С. 24 - 25: ил.
Аннотация: В сентябре в Варне на первый европейский фестиваль собрались слепоглухие люди из России, Норвегии, Великобритании, Хорватии и Болгарии. Его организовала национальная ассоциация инвалидов по слуху и зрению Болгарии. 

Кремнева, Наталья. Интеграция через жестовой язык [Текст] / Н.  Кремнева // Наша жизнь. - 2007. - № 10. - С. 61 - 65. 
Аннотация: В мае 2007 года в Москве состоялась международная конференция "Лингвистические права глухих. Государственная поддержка, изучение и применение жестового языка". 

Кремнева, Наталья. Сколько слепоглухих в России? [Текст] / Н.  Кремнева // Наша жизнь. - 2007. - № 5. - С. 64-69.
Аннотация: Автор ставит вопрос, почему так трудно выявить слепоглухих в обществе? Предлагает возможные пути их реабилитации.

Кремнева, Наталья. Слепоглухие [Текст]: жить или выживать? / Н.  Кремнева // Наша жизнь. - 2006. - № 1. - С. 43-48. - Издание для слабовидящих. 
Аннотация: В канун Международного дня инвалидов в "Институте профессиональной реабилитации и подготовки персонала ВОС "Реакомп" состоялась научно-практическая конференция "Слепоглухота - уникальная инвалидность. Проблемы и перспективы". 

Кремнева, Наталья. Слепоглухота - уникальная инвалидность [Текст] : милосердие / Н. Кремнева // В едином строю. - 2006. - № 2. - С. 18-19: ил. 
Аннотация: Статья знакомит с программой конференции по проблемам слепоглухоты, прошедшей в Москве 30 ноября 2005 г.

Куксин, Валерий. Беседуя с "Собеседником" [Текст] / В. Куксин // В едином строю. - 2012. - № 2. - 8 - 9.  : фот.цв.
Аннотация: Об издании журнала "Собеседник" для слепоглухих людей по Брайлю.

Марков, Андрей. Десять лет работы на пользу людям [Текст] / А. Марков // Наша жизнь. - 2010. - № 6. - С. 21 - 27. - (Рука - в руке). 
Аннотация: Об истории и современной деятельности Санкт-Петербургского отделения общества социальной поддержки слепоглухих "Эльвира". История приютов для инвалидов в России.

Марков, Андрей. Она была первой [Текст] / А. Марков // Наша жизнь. - 2011. - № 8. - С. 56 - 61. - (Рука - в руке).
Аннотация: К 100-летию со дня рождения первого в России слепоглухого тифлосурдопедагога, поэта, общественного деятеля - Ольги Ивановны Скороходовой.

Паленный, Виктор. 45 лет дому слепоглухих [Текст] / В. Паленный // В едином строю. - 2008. - № 1. - С. 13: фото. 
Аннотация: Автор рассказывает о Сергиево-Пасадском детском доме слепоглухих.

Паленный, Виктор. Не просто друг человека... [Текст]: реабилитация / В. Паленный // В едином строю. - 2006. - № 4. - С. 16-17: ил.
Аннотация: В статье слепоглухой Александр Сильянов делится опытом работы с собакой-проводником.

Певзнер, М. С. Комплексное изучение детей со сложными сенсорными дефектами [Текст] / М. С. Певзнер, Г. П. Бертынь // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2013. - № 3. - С. 33 - 42: табл. - (Консультируют специалисты). 
Аннотация: Педагогические исследования и работа со слепоглухими детьми.

Пичугин, Ярослав. Языком скульптуры [Текст] / Я Пичугин  // В едином строю. - 2011. - № 11. - 24.  : фот. - (Мир творчества).
Аннотация: Творчество слепоглухого скульптора Сильянова А.

Серёгина, Валентина. Встречи на финской земле [Текст] / В. Серёгина // Наша жизнь. - 2011. - № 9. - С. 22 - 29.
Аннотация: XIII Европейская неделя реабилитации и культуры слепоглухих инвалидов в Финляндии.

Серёгина, Валентина. Незабываемая поездка [Текст] / В. Серёгина // Наша жизнь. - 2010. - № 9. - С. 59 - 64. - (Рука - в руке). 
Аннотация: Поездка орской организации незрячих и слепоглухих инвалидов "Преодоление" в Германию.

Серёгина, Валентина. Тепло Удмуртии [Текст] / В. Серёгина // Наша жизнь. - 2012. - № 10. - С. 53 - 56. - (Рука в руке). 
Аннотация: Опыт работы Ижевской первичной организации слепоглухих.

Сироткин, Сергей. Технические средства для общения слепоглухих [Текст] / С. Сироткин // Наша жизнь. - 2012. - № 4. - С. 14 - 18. - (Рука - в руке). 
Аннотация: Новые технические средства для общения с окружающими слепоглухих людей.

Скороходова, О. И. К вопросу об эстетических восприятиях и представлениях у слепоглухих [Текст] / О. И. Скороходова // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2009. - № 1. - С. 61 - 66: ил. 
Аннотация: В рубрике "Педагогическое наследие" содержатся некоторые материалы методической и практической направленности, опубликованные в 70-е годы прошлого столетия. В статье рассказывается о жизни Ольги Ивановны Скороходовой – ярком примере торжества духа над слепыми, жесткими силами природы.

Скрипов, Василий. Муж и жена - не одна сатана [Текст] / В. Скрипов // В едином строю. - 2007. - № 1. - с. 12 -13: фото.
Аннотация: Автор рассказывает про семью Антоновых из города Александрова.. Они работают в знаменитом детском доме для слепоглухих детей в Сергиевом Посаде, он - руководителем изостудии, она - воспитателем и переводчиком жестового языка.

Создана первая в мире перчатка для общения слепоглухих людей [Текст] // Наша жизнь. - 2012. - № 5. - С. 83 . - (Кругосветка). 
Аннотация: Технические новшества для слепоглухих людей.

Степанова, Марина. Об инклюзии замолвите слово [Текст] / М. Степанова // Школьный психолог. - 2012. - № 11 (Дек.). - С. 4 - 9 : фот.цв. - (Гильдия). 
Аннотация: Проблемы и необходимость инклюзивного обучения в общеобразовательных школах. Стихотворение Скороходовой О. "Думают иные", о слепоглухих людях.

Цукерман, Ирина. С тёплым сердцем вспоминая Ольгу Скороходову [Текст] / И. Цукерман // В едином строю. - 2010. - № 3. - С. 11: фот. - (Личность). 
Аннотация: История развития техники для слепоглухих инвалидов. Деятельность Скороходовой О. И.

Ширков, Василий. Мошенники выбирают доверчивых [Текст] / В. Ширков // В едином строю. - 2008. - № 8. - С. 7.
Аннотация: Ведущий рубрики Василий Ширков представляет обзор публикаций СМИ.

Якушева, Елена. Несдавшаяся [Текст] / Е. Якушева // Здоровье детей. - 2013. - № 1 (Янв.). - С. 50: фот. 
Аннотация: Американская слепоглухая писательница Келлер Х.
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